

劉家裕：今年是澳門經濟發展的關鍵之年

今年將是澳門經濟產業發展的關鍵之年，圖為澳門西灣湖一帶景色。



去年十二月二十日是澳門特別行政區成立紀念日，澳門經濟民生聯盟主席劉家裕向特區政府送上節日祝福，並稱讚當局過去一年於兼顧疫情防制的同時，努力穩定本澳經濟、保障社會民生等，而今年度施政報告亦提出採取「一十四」適度多元發展策略，形容當局正積極帶領全澳市民逐步擺脫疫情的束縛，為澳門嶄新的未來及新四大產業發展奠下基礎。



澳門經濟民生聯盟主席劉家裕。

隨著特區政府近日跟隨國家步伐調整多項疫情防控措施，相信在各項防疫新階段的困難後，並在離島醫療綜合體投入使用的前提下，澳門醫療體系將變得更加穩健，令當局具備條件與國內外城市恢復正常往來，從而為經濟活動創造更多誘因，助力本地經濟迎來新的增長點。

回顧過去一年，澳門先後迎來了《城市總體規劃(2020-2040)》的公佈、修改《維護國家安全法》公眾諮詢、《東區(詳細規劃草案)》公開諮詢、新賭牌競投等連串大事，為澳門未來發展定明了方向。但值得注意的是，現時世界經濟下行壓力持續增大，居民面臨物價上漲、借貸利率趨升等壓力，劉家裕認為當局需要思考如何兼顧民生的同時，積極為本澳經濟注入新活力，例如借助即將舉辦的「大三巴牌坊沉浸式數字體驗展」、「新馬路任我——步行區試行計劃」等新藝文項目進行期間，透

過前期調研及科學謀劃檢討相關成效，或善用「技術陸續在本澳各區打造更多新式活動，盤活社區經濟，以為居民增加收入來源。

劉家裕稱，隨著「澳車北上」、「駕照互認」即將實施，以及深合區即將封關等有利條件逐步落實，大灣區及深合區已成為居民融入國家發展大局的必選項，故聯盟未來一年將組織有意願且有實力，敢於內地謀發展、創未來的澳門企業、居民及青年赴灣區城市考察，並加入與灣區企業合作，為他們融入灣區發展創造有利條件，做好居民於內地創業、就業、生活等的對接，促使粵港澳大灣區為祖國經濟發展貢獻更大佔比。

此外，聯盟未來將持續關注灣區城市與本澳的深度聯動及琴澳兩地政策的規則銜接，並著力講好中國故事、澳門情懷，充分發揮澳門橋樑作用。

羅彩燕：澳門今年將度過陣痛期 迎來新發展



經民聯副主席立法議員羅彩燕認為，防疫放寬及各項利多對新一年發展充滿信心。

澳門經濟民生聯盟副主席、立法議員羅彩燕表示，儘管當前受疫情持續影響，澳門經濟復甦步伐有所放緩，但在中央的大力支持，陸續出台包括恢復電子簽註、訪澳旅遊團、支持深合區建設等一系列惠澳措施，回歸當日還公佈了「澳車北上」及「駕照互認」中央予澳門的又一大禮。同時隨着「二十條」優化措施和「新十條」針對性措施的公佈，人員流動限制逐步放開，社會普遍對未來一年的發展充滿信心，相信很快便能度過「陣痛期」，迎來新的發展。

羅彩燕指出，政府在疫下關顧民生經濟，出台了各項提振措施，亦於今年度施政報告中重視居民訴求，延續了各項民生福利，進一步提振居民信心。但她坦

言，疫下的居民就業困難問題，中小企受疫情影響經營困難問題，以及諸多其他的民生問題包括房屋、交通、社服、教育等仍是社會的關注重點，希望政府可以繼續將民生放在首位，將緊縮資源用在刀刃上，改善民生，顧及弱勢，增進居民福祉。

同時，在疫後澳門經濟復甦的關鍵時期，亦要具前瞻性的為澳門經濟適度多元發展努力做好充分準備，珍惜國家給予的機遇，更好發揮「一中心一平台一基地」的長遠發展定位與優勢，發展新興產業，促進經濟多元，積極將目前的危險轉變成機遇。抓住包括「一帶一路」、粵港澳大灣區、深合區在內的國家發展大局賦予的巨大機遇，更好更快地融入國家發展大局，將中央的惠澳政策轉化為本澳發展的新優勢、新動能。

她認為今年將是澳門開創新局面、實現新發展的關鍵期，澳門更應該抓住眼前歷史性的機遇，大膽打破舊有規限，推陳出新，拓闊澳門的發展空間，以更好地支持民生、提振經濟，回應國家對澳門的期盼，推進澳門社會經濟持續發展。